Sprawozdanie

1. Wyznaczanie stałej naczynka.

Po zmierzeniu przewodnictwa dla 0,01 molowego KCl, odczytałem wartość jego przewodnictwa właściwego z tablic zawartych w instrukcji. Następnie wyliczyłem stałą naczynka ze wzoru:
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Gdzie:

· k – stała naczynka.

· (W – przewodnictwo właściwe roztworu KCL (0,1413 Sm-1)

· GW​ – przewodnictwo roztworu KCl (2,7 mS)

Stała naczynka wynosi: k = 52,33

2. Wyznaczenie przewodnictwa granicznego dal mocnego elektrolitu (NaCl).

Po sporządzeniu pięciu roztworów, z otrzymanego 0,05 molowego NaCl, zmierzyłem dal każdego jego przewodnictwo. Korzystając ze wzorów:
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Wyliczam odpowiednio: przewodnictwo właściwe (() i przewodnictwo molowe ((). Uzyskane dane zebrałem w tabeli.

	Stężenie rozt.

c [mol/l]
	Przewodnictwo
	Przew. Właściwe

( [Sm-1]
	Przew. Molowe

( [ Sm2mol-1]

	
	G1
	G2
	G3
	GŚR
	
	

	0,01
	2,5
	2,5
	2,5
	2,5
	0,1308
	0,01308

	0,008
	1,45
	1,45
	1,45
	1,45
	0,0759
	0,00949

	0,006
	0,93
	0,94
	0,95
	0,94
	0,0492
	0,00820

	0,004
	0,66
	0,68
	0,69
	0,677
	0,0354
	0,00886

	0,001
	0,31
	0,30
	0,31
	0,307
	0,0161
	0,01607


Dla rozcieńczonych roztworów mocnych elektrolitów przewodnictwo ( można opisać empiryczną zależnością Kohlrauscha
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Na drodze ekstrapolacji wykresu ilustrującego zależność 
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, można obliczyć przewodnictwo graniczne badanego roztworu.

(O = 0,0155

Podsumowania i Wnioski

Otrzymana wartość przewodnictwa granicznego, znacznie różni się od tabelarycznej (O = 0,0126. Błąd względny wynosi 18,7%.. Różnica ta prawdopodobnie spowodowana była niedokładnością pomiarów przewodnictwa danych roztworów.
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